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DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

PREFEITURA MUNICIPAL DE CANDEIAS - BA
HOSPITAL MUNICIPAL JOSÉ MÁRIO DOS SANTOS

ENFERMEIRO OBSTETRA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 07 (sete) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Noções de Informática (10 
questões) e Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo no próprio cartão de respostas.
VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta não registrará a resposta em que houver falta de nitidez 

na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa.
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início.
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos.

Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

	 Leia	 com	 atenção	 a	 tira	 de	 “Garfield”,	 criada	 pelo	
cartunista	Jim	Davis,	para	responder	às	questões	1	e	2	
a seguir.

1) Considere o sentido da tira acima e a Gramática 
Normativa	 da	 Língua	 Portuguesa,	 para	 assinalar	 a	
alternativa	incorreta.

a) A Prosopopeia, presente na tira, é um recurso que torna 
verossímil a linguagem verbal utilizada por Garfield nos 
dois últimos quadrinhos.

b) Embora não utilize nenhuma conjunção explicativa, a 
fala de Garfield no segundo quadrinho é uma explicação, 
pois responde à pergunta feita anteriormente.

c) A utilização do acento grave, no primeiro quadrinho, é 
de uso facultativo, já que o substantivo “noite” pode, ou 
não, ser precedido do artigo definido “a”.

d) O humor da tira é construído pela forma indireta como, 
no último quadrinho, a personagem indica que a 
cantoria dos gatos não é apreciada pelos humanos.

2)	 De	 acordo	 com	 a	 leitura	 atenta	 da	 tira	 e	 com	 a	
Gramática	Normativa	da	Língua	Portuguesa,	analise	as	
afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.

I. No primeiro quadrinho, a palavra “Garfield” é 
classificada sintaticamente como um Vocativo, pois 
refere-se diretamente ao interlocutor, chamando-o para 
o diálogo.

II. No primeiro quadrinho, a grafia da palavra “porque” está 
em desacordo com a Gramática Normativa da Língua 
Portuguesa, já que no contexto em que está inserida 
ela tem o mesmo valor semântico da expressão “por 
qual razão”.

III. O verbo “seríamos”, no último quadrinho, indica 
uma possibilidade, uma incerteza, o que explica sua 
conjugação no Modo Subjuntivo.

IV. A expressão “alvos fáceis” é um Objeto Direto, já que 
complementa o sentido do verbo “ser” sem o auxílio de 
nenhuma preposição.

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
d) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas.

	 Leia	atentamente	a	notícia	a	seguir	para	responder	às	
questões	3,	4,	5	e	6.

Depressão	deve	ser	prevenida	a	partir	da	infância,	dizem	
especialistas	(ALISSON,	Elton	-	Revista	Exame).
(texto adaptado)

 Considerada o mal do século pela Organização Mundial 
de Saúde (OMS), a depressão já desponta como a terceira 
maior doença entre adolescentes e é a segunda principal 
causa de morte de jovens entre 15 e 25 anos no mundo.

 A fim de prevenir o desenvolvimento desse transtorno 
mental nessa fase da vida é preciso dotar as crianças de 
habilidades socioemocionais para que sejam capazes, desde 
cedo, de lidar melhor com emoções e situações de estresse 
que possam desencadear a doença no futuro. (...)

 “Se desde crianças as pessoas forem capazes de 
processar, entender e compreender melhor emoções, como 
tristeza, raiva e medo, elas terão muito mais clareza e 
condições para lidar com elas e, provavelmente, serão menos 
afetadas pelo estresse e outros sentimentos”, disse Adriana 
Fóz, pesquisadora da Universidade Federal de São Paulo. (...)

 Em adolescentes, os sintomas de depressão mais comuns 
são alteração de humor, caracterizada por predomínio de 
tristeza, melancolia e irritabilidade, juntamente com a perda 
de entusiasmo por atividades que despertavam interesse e 
prazer, além de mudanças nos padrões de sono e de apetite, 
maior sensação de cansaço e a persistência de pensamentos 
negativos sobre si e em relação ao futuro. (...)

 O desconhecimento sobre saúde mental, a fantasia de 
que adolescência e juventude são períodos excelentes da 
vida e, portanto, não é possível estar deprimido nelas, além da 
opinião deturpada de que a depressão é sinônimo de fraqueza, 
dificultam o diagnóstico e, consequentemente, o tratamento da 
doença, apontaram os participantes.(...)

  Alguns fatores de risco para o desenvolvimento de 
depressão e outros transtornos mentais em adolescentes são 
a exposição ao bullying – atos reiterados de intimidação e 
violência física ou psicológica –, a exposição a maus-tratos e 
situações de violência na comunidade, além do uso de drogas.

 Um dos fatores mais importantes, contudo, é a sensação 
de rejeição ou exclusão social, ressaltaram os pesquisadores. 
(...)

3)	 Preserve	o	sentido	original	do	trecho	extraído,	respeite	
a Gramática Normativa da Língua Portuguesa e 
assinale	 a	 alternativa	 que	 preencha	 corretamente	 as	
lacunas.

 “Alguns fatores _______________ outros transtornos 
mentais em adolescentes são a exposição ______________, 
a exposição ______________ na comunidade, além do uso 
de drogas”.

a) que podem servir como gatilho para a depressão/ 
a violência conhecida como bullying/ a situações 
violentas e maus-tratos.

b) que devem ser observados para evitar o 
desenvolvimento da depressão e de/ às práticas 
recorrentes de intimidação e de violências físicas e 
psicológicas/ às situações violentas e aos maus-tratos.

c) a que podem servir como gatilhos para a depressão 
e/ a uns atos violentos, nomeados como bullying/ aos 
maus-tratos e experiências violentas. 

d) à que devem ser observados para evitar a depressão 
e/ a intimidação e agressividade física e psicológica/ 
contra os maus-tratos.
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4)	 A	partir	da	leitura	atenta	da	notícia,	assinale	a	alternativa	
correta.

a) No trecho “Considerada o mal do século”, a expressão 
destacada é um advérbio de modo, cujo antônimo é a 
palavra “bem”.

b) No trecho “A	 fim	 de prevenir o desenvolvimento 
(...) é preciso dotar as crianças de habilidades 
socioemocionais para	 que sejam capazes”, as 
duas expressões destacadas possuem a mesma 
classificação morfológica.

c) No trecho “bullying – atos reiterados de intimidação 
e violência física ou psicológica –”, a utilização dos 
colchetes deve-se ao fato de que a palavra “bullying” é 
um estrangeirismo.

d) No trecho “é a sensação de rejeição ou exclusão 
social”, a expressão destacada é um objeto indireto. 

5)	 De	acordo	com	a	leitura	do	texto,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) Ao afirmar que a depressão é erroneamente associada 
à fraqueza, o autor mostra a desinformação da 
população sobre a doença.

b) A depressão é uma doença que atinge prioritariamente 
a faixa etária compreendida como adolescência e é, 
segundo a OMS, a segunda maior causa de morte de 
jovens entre 15 e 25 anos.

c) O texto aponta como a depressão pode ser prevenida 
desde a infância, ensinando desde cedo as crianças a 
lidarem com suas emoções, tais como: medo, raiva e 
tristeza.

d) Podemos depreender que alterações de humor e perda 
de interesse em atividades cotidianas são sintomas a 
serem observados em adolescentes para diagnosticar 
um possível quadro de depressão.

6)	 Considere	a	leitura	da	notícia	e	assinale	a	alternativa	
correta.

a) O primeiro parágrafo da notícia é predominantemente 
expositivo, já que tem como objetivo informar o leitor 
sobre o assunto principal tratado no texto.

b) O trecho “A fim de prevenir o desenvolvimento desse 
transtorno mental nessa fase da vida é preciso dotar as 
crianças de habilidades socioemocionais para que sejam 
capazes, desde cedo, de lidar melhor com emoções 
e situações de estresse que possam desencadear 
a doença no futuro” pode ser caracterizado como 
narrativo pela existência de uma progressão temporal.

c) A notícia pode ser compreendida como um texto 
argumentativo visto que defende um ponto de vista, 
descrevendo e narrando dados para sustentar suas 
ideias sobre a depressão.

d) O texto apresenta uma unidade de sentido, pois 
apresenta progressão temporal, encadeamento 
lógico e centralidade temática, podendo, assim, ser 
caracterizado como narrativo. 

	 Leia	 com	 atenção	 o	 fragmento	 adaptado	 do	 livro	 “O	
homem	 e	 seus	 símbolos”	 de	 Carl	 Gustav	 Jung	 para	
responder	às	questões	7,	8,	9	e	10	a	seguir.

 O homem utiliza a palavra escrita ou falada para expressar 
o que deseja transmitir. Sua linguagem é cheia de símbolos, mas 
ele também, muitas vezes, faz uso de sinais ou imagens não 
estritamente descritivos. Alguns são simples abreviações ou uma 
série de iniciais como ONU, UNICEF ou UNESCO; outros são 
marcas comerciais conhecidas, nomes de remédios patenteados, 
divisas e insígnias. Apesar de não terem nenhum sentido intrínseco, 
alcançaram, pelo seu uso generalizado ou por intenção deliberada, 
significação reconhecida. Não são símbolos: são sinais e servem, 
apenas, para indicar os objetos a que estão ligados. 

 O que chamamos símbolo é um termo, um nome ou mesmo 
uma imagem que nos pode ser familiar na vida diária, embora 
possua conotações especiais além do seu significado evidente 
e convencional. Implica alguma coisa vaga, desconhecida ou 
oculta para nós. (...) Existem (...) objetos tais como a roda e 
a cruz, conhecidos no mundo inteiro, mas que possuem, sob 
certas condições, um significado simbólico. 

 O que simbolizam exatamente ainda é motivo de 
controversas suposições. 

 Assim, uma palavra ou uma imagem é simbólica quando 
implica alguma coisa além do seu significado manifesto e imediato. 
Esta palavra ou esta imagem têm um aspecto “inconsciente” mais 
amplo, que nunca é precisamente definido ou de todo explicado. 
E nem podemos ter esperanças de defini-la ou explicá-la. Quando 
a mente explora um símbolo, é conduzida a ideias que estão fora 
do alcance da nossa razão. A imagem de uma roda pode levar 
nossos pensamentos ao conceito de um sol “divino’’ mas, neste 
ponto, nossa razão vai confessar a sua incompetência: o homem é 
incapaz de descrever um ser “divino”. Quando, com toda a nossa 
limitação intelectual, chamamos alguma coisa de “divina”, estamos 
dando-lhe apenas um nome, que poderá estar baseado em uma 
crença, mas nunca em uma evidência concreta. 

 Por existirem inúmeras coisas fora do alcance da 
compreensão humana é que frequentemente utilizamos 
termos simbólicos como representação de conceitos que não 
podemos definir ou compreender integralmente. Esta é uma das 
razões por que todas as religiões empregam uma linguagem 
simbólica e se exprimem através de imagens. Mas este uso 
consciente que fazemos de símbolos é apenas um aspecto de 
um fato psicológico de grande importância: o homem também 
produz símbolos, inconsciente e espontaneamente, na forma 
de sonhos.

7)	 A	 partir	 da	 leitura	 do	 texto,	 assinale	 a	 alternativa	
correta.

a) Embora não sejam consideradas símbolos, as siglas 
e marcas comerciais são sinais reconhecidos pelas 
pessoas, o que se dá pelo significado, próprio e 
imanente, construído de maneira não intencional.

b) Por permear a vida cotidiana das pessoas e possuir, ao 
mesmo tempo, um sentido não familiar e desconhecido, 
o símbolo se diferencia do signo, que se caracteriza 
apenas por possuir este último sentido, oculto e vago 
para os homens.

c) A utilização da linguagem simbólica feita pelas religiões 
permite que elas alcancem o sentido pleno proposto 
pelo símbolo, o que lhes dá o poder de explicar 
os fenômenos ocultos e vagos do inconsciente, 
identificados com o poder divino.

d) Os sonhos, produtos simbólicos do inconsciente 
humano, são formas de expressão do que escapa ao 
alcance do entendimento da compreensão completa e 
racional do ser humano.
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8)	 De	acordo	com	a	 leitura	do	texto	e	com	a	Gramática	
Normativa	da	Língua	Portuguesa,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) No trecho “Esta palavra ou esta imagem têm um 
aspecto”, o verbo grifado recebe acentuação para 
concordar corretamente com o Sujeito Composto que 
o antecede.

b) No trecho “pensamentos ao conceito de um sol 
‘divino’”, a palavra grifada aparece entre aspas para 
destacar que ela representa um conceito.

c) No trecho “estamos dando-lhe apenas um nome”, o 
termo grifado é, de acordo com a sintaxe, um Adjunto 
Adnominal.

d) No trecho “que poderá estar baseado em uma crença”, 
o termo grifado é, morfologicamente, um Pronome 
Relativo.

9)	 Leia	o	trecho	abaixo	extraído	do	texto	lido	e	assinale	a	
alternativa	que	preenche	respectivamente	as	lacunas,	
preservando	 o	 seu	 sentido	 original	 e	 respeitando	 a	
Gramática Normativa da Língua Portuguesa.

  “__________ a mente explora um símbolo, é conduzida 
__________estão fora do alcance da nossa razão. A imagem 
de uma roda pode levar nossos pensamentos ___________ 
um sol ‘divino’ mas, neste ponto, nossa razão vai a sua 
incompetência: o homem é incapaz de descrever um ser 
“divino”.

a) No momento que/ às ideias que/ à ideia de.
b) No momento a que/ as ideias que/ a idealização de.
c) No momento em que/ à ideias que/ à uma ideia de. 
d) O momento em que/ a ideias de que/ às idealizações.

10)	De	acordo	com	a	leitura	atenta	do	texto	acima	e	com	
a	Gramática	Normativa	da	Língua	Portuguesa,	analise	
as	afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.	

I. O trecho a seguir “mas ele também (...) faz uso de sinais 
ou imagens” é classificado como Oração Coordenada 
Sindética Adversativa.

II. O trecho a seguir “Apesar de não terem nenhum sentido 
intrínseco” é classificado como Oração Subordinada 
Adverbial Concessiva.

III. O trecho a seguir “Por existirem inúmeras coisas fora 
do alcance da compreensão humana” é classificado 
como Oração Subordinada Adverbial Consecutiva. 

IV. No trecho “como representação de conceitos que	não	
podemos	 definir”, a expressão destacada é uma 
Oração Subordinada Adjetiva Explicativa.

a) Apenas as alternativas I e II estão corretas.
b) Apenas as alternativas I e IV estão corretas.
c) Apenas as alternativas II e III estão corretas.
d) Apenas as alternativas III e IV estão corretas.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

11)	Analise	os	diversos	aplicativos	mencionados	abaixo.

I. Outlook
II. Impress
III. Excel
IV. Firefox

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 os	 apresenta	
respectivamente.
a) editor de apresentação / navegador web / correio 

eletrônico / editor de planilha
b) correio eletrônico / editor de apresentação / editor de 

planilha / navegador web
c) navegador web / editor de planilha / editor de 

apresentação / correio eletrônico
d) correio eletrônico / navegador web / editor de planilha / 

editor de apresentação

12)	Assinale	 a	 única	 alterntiva	 que	 apresenta	 de	 forma	
incorreta,	um	exemplo	de	hardware.
a) no-break
b) impressora
c) spyware
d) placa-mãe

13)	A	 ferramenta	 de	 busca,	 ou	 motor	 de	 pesquisa,	
da	 Microsoft	 e,	 concorrente	 direto	 do	 Google	 é	
denominado,	com	o	nome	em	inglês,	de:
a) Bing
b) Lotto
c) Keno
d) Beano

14)	Assinale	a	alternativa	que	corresponda	a	um	Sistema	
Operacional	que	é	considerado	um	software	livre	e	de	
código	aberto.
a) Java
b) Windows
c) MySQL
d) Linux

15)	Relacione	 as	 extensões	 tradicionais	 de	 arquivos	
da	 coluna	 da	 esquerda	 com	 os	 seus	 respectivos	
aplicativos,	ou	tipos	de	arquivos,	da	coluna	da	direita.

(1) .TXT  (A) Bloco de Notas
(2) .PNG  (B) Arquivo de vídeo
(3) .XLSX  (C) MS-Excel
(4) .AVI  (D) Arquivo de imagem

	 Assinale	a	alternativa	que	apresenta	a	relação	correta.
a) 1A - 2C - 3D - 4B
b) 1B - 2D - 3C - 4A
c) 1D - 2A - 3B - 4C
d) 1A - 2D - 3C - 4B

16)	Existem	 vários	 tipos	 de	 redes	 de	 computadores.	
Nas	 redes	 de	 computadores	 com	 a	 topologia	 de	
barramento	(BUS)	utiliza-se	tipicamente	cabos	que	são	
denominados:
a) paralelos
b) coaxiais
c) de fibra ótica
d) par trançado
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17)	Quanto	ao	editor	de	texto	do	Pacote	Microsoft	Office	
denominado	Word,	analise	as	afirmativas	abaixo	e	dê	
valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) no aplicativo Word o recurso de Mala Direta não está 
disponível. 

(  ) pode-se inserir links para a internet em um documento 
do Word.

(  ) pelo próprio aplicativo Word é possível saber a 
quantidade de palavras em um texto.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V, F, F
b) V, V, F
c) F, V, V
d) F, F, V

18)	Com	 base	 na	 planilha	 do	 Excel	 abaixo,	 do	 Pacote	
Microsoft	Office,	assinale	a	alternativa	que	apresenta	
a	fórmula	correta	que	está	embutida	na	célula	C2.

A B C
1 12 20 2
2 10 6 144

a) =MÉDIA(A1:C1)/SOMA(A2:B2)
b) =MÉDIA(B1:C2)^A2
c) =SOMA(A2:B2)/MÉDIA(A1:C1)
d) =MÉDIA(A1:B2)^C1

19)	Leia	a	frase	abaixo	referente	a	Criptografia:

 “A chave assimétrica, também conhecida como “chave 
__________”, trabalha com duas chaves: uma denominada 
_______ e outra denominada ________”

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 completa	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.
a) pública / privada / pública
b) internacional / nacional / internacional
c) privada / alpha / beta
d) pública / nacional / internacional

20)	Analise	 as	 afirmativas	 referente	 ao	 firewall	 (parede	
de	 fogo)	 e	 selecione	 a	 única	 alternativa	 que	 esteja	
tecnicamente correta.
a) Um firewall somente pode ser concebível tecnicamente 

ser for puro hardware
b) Um firewall somente pode ser concebível tecnicamente 

ser for puro software
c) Um firewall é somente um conceito virtual, portanto não 

é nem hardware e nem software
d) Um firewall pode ser tanto hardware, software ou 

ambos

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
21)		Para	que	o	pré-natal	tenha	início	o	mais	rápido	possível	

é	necessário	a	confirmação	da	gravidez.	Deste	modo,	
buscando	expandir	a	captação	precoce	das	gestantes,	
foi	 incluído	 pelo	 Ministério	 da	 Saúde,	 por	 meio	 da	
Rede	 Cegonha;	 o	 Teste	 Rápido	 de	 Gravidez	 dentre	
os	exames	de	rotina	do	pré-natal.	A	respeito	do	Teste	
Rápido	de	Gravidez,	assinale	a	alternativa	incorreta.
a) o Teste Rápido de Gravidez pode ser realizado em 

qualquer Unidade de Saúde, o que acelera o processo 
necessário para a confirmação da gravidez e o início do 
pré-natal, sendo solicitado pelo médico ou enfermeiro

b) toda mulher com história de atraso menstrual superior a 15 
dias, com vida sexual ativa, deve ser orientada pela equipe 
de saúde a realizar o Teste Imunológico de Gravidez (TIG)

c) o Teste Rápido de Gravidez tem baixa taxa de resultados 
falsos negativos, mas elevada taxa de resultados falsos 
positivos, o que pode atrapalhar o início do pré-natal

d) a solicitação do Teste Imunológico de Gravidez torna-
se desnecessária caso o atraso menstrual seja superior 
a 12 semanas, uma vez que o diagnóstico de gravidez 
poderá ser feito pelo exame clínico

22)	A	gestante	que	chega	no	serviço,	com	25	semanas	de	
Idade	Gestacional	e	referindo	ausência	de	movimentação	
fetal	há	mais	de	12	horas,	deve	ser	classificada	de	acordo	
com	 as	 diretrizes	 de	Acolhimento	 e	 Classificação	 de	
Risco	nas	portas	de	entrada	dos	serviços	de	urgência	
de	obstetrícia,	 propostas	pela	Rede	Cegonha.	Acerca	
das	cores	utilizadas	neste	sistema	de	Classificação	de	
Risco,	assinale	a	alternativa	correta.
a) amarela
b) laranja
c) verde
d) azul

23)	As	 estimativas	 relacionadas	 ao	 câncer	 apontam	 que	
o	câncer	de	mama,	excluindo-se	o	câncer	de	pele	não	
melanoma;	 é	 o	 tipo	 de	 mais	 incidente	 na	 população	
feminina	 no	 Brasil.	 Trata-se	 de	 uma	 doença	 que	
necessita	 de	 rastreamento	 e	 de	 diagnóstico	 precoce	
como	 estratégias	 para	 redução	 da	 mortalidade.	
Acerca	 dos	 métodos	 utilizados	 para	 o	 rastreamento	
e	 o	 diagnóstico	 precoce,	 respectivamente,	 assinale	 a	
alternativa	correta.
a) recomenda-se a mamografia e autoexame da mama
b) recomenda-se o exame clínico da mama e termografia
c) recomenda-se a mamografia e autopalpação 
d) recomenda-se a identificação de sinais e sintomas e a 

mamografia
24)	O	 Enfermeiro	 João	 em	 atendimento	 de	 consulta	 do	

terceiro	 trimestre	 de	 gestação	 recebe	 a	 gestante	
Mariana,	primigesta,	Data	da	Última	Menstruação	-	DUM:	
20/07/2018,	tipo	sanguíneo	/	fator	Rh:	A	negativo,	refere	
boa	movimentação	fetal,	nega	perdas	via	vaginal,	refere	
ansiedade	e	episódios	de	falta	de	ar.	Sobre	a	avaliação	
obstétrica	da	paciente,	analise	as	afirmativas	abaixo,	dê	
valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).
(  ) o enfermeiro deve calcular a Idade Gestacional 

e encontrar que Data Provável do Parto será dia 
27/04/2019. No cálculo da idade gestacional pelo 
ultrassom deve considerar o primeiro exame realizado

(  ) o enfermeiro deve solicitar os exames de terceiro 
trimestre preconizados pelo Ministério da Saúde, tais 
como: hemograma, glicemia em jejum, coombs direto, 
VDRL, Anti-HIV, sorologia para hepatite B (HbsAg), 
sorologia para toxoplasmose (se o IgG não foi reagente) 
e urina tipo I

(  ) é importante que o enfermeiro ouça a gestante e 
converse sobre suas angústias, recomendando 
prioritariamente o repouso em decúbito lateral esquerdo

(  ) o enfermeiro deve se atentar para sintomas como tosse, 
sibilos, chiados e encaminhar a gestante imediatamente 
à consulta médica, uma vez que a falta de ar é pouco 
frequente na gestação

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F, F, V, V
b) V, V, V, F 
c) F, V, F, F
d) V, F, V, F
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25)	A	 respeito	 dos	 objetivos	 específicos	 e	 estratégias	
da	 Política	 Nacional	 de	Atenção	 Integral	 à	 Saúde	 da	
Mulher,	assinale	a	alternativa	incorreta.
a) Busca ampliar e qualificar a atenção ao planejamento 

familiar, incluindo a assistência à infertilidade
b) Visa promover ações curativas em relação à violência 

doméstica e sexual
c) Procura construir, em parceria com outros atores, um 

Pacto Nacional pela Redução da Mortalidade Materna 
e Neonatal

d) Visa qualificar a assistência obstétrica e neonatal nos 
estados e municípios

26)	Para	 o	 alívio	 da	 dor	 durante	 o	 trabalho	 de	 parto,	 os	
profissionais	 de	 saúde	 devem	 garantir	 que	 seus	
cuidados	apoiem	a	 escolha	da	mulher,	 esta,	 por	 sua	
vez,	deve	ser	orientada	sobre	os	métodos	disponíveis	
para	 o	 alívio	 da	 dor	 no	 trabalho	 de	 parto	 sob	 a	
perspectiva	das	Diretrizes	Nacionais	de	Assistência	ao	
Parto	Normal.	Analise	as	afirmativas	abaixo	e	assinale	
a	alternativa	correta.
I. A solicitação da parturiente por analgesia de parto 

compreende indicação suficiente para sua realização, 
independente da fase do parto e do grau de dilatação. 
Isto exclui gestantes em fase latente com dor intensa, 
após esgotados os métodos não farmacológicos.

II. Sempre que possível deve ser oferecido à mulher 
a imersão em água para alívio da dor no trabalho de 
parto.

III. A gestante sob analgesia peridural, quando se sentir 
confortável e segura, deve ser encorajada a deambular 
e adotar posições mais verticais.

IV. O óxido nitroso a 50% em veículo específico pode 
ser oferecido para alívio da dor no trabalho de parto, 
quando possível e disponível, uma vez que não 
apresenta efeitos colaterais.

a) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas
b) Apenas as afirmativas II e III estão corretas
c) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas
d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas

27)	Acerca	das	atribuições	do	enfermeiro	no	atendimento	
pré-natal	de	baixo	risco,	assinale	a	alternativa	incorreta.

a) o enfermeiro deve identificar as gestantes de alto risco e 
encaminhá-las imediatamente ao serviço de referência

b) o enfermeiro deve solicitar exames complementares e 
realizar testes rápidos

c) o enfermeiro deve prescrever medicamentos 
padronizados para o programa de pré-natal, além de 
medicamentos padronizados para tratamento das 
Doenças Sexualmente Transmissíveis, conforme 
protocolo da abordagem sindrômica

d) o enfermeiro deve realizar a consulta de pré-natal de 
gestação de baixo risco intercalada com a consulta 
médica

28)	Gestante,	 G2P1A0,	 Idade	 Gestacional:	 33	 semanas	
e	 3	 dias,	 procurou	 o	 serviço	 de	 atendimento	 de	
urgência	 referindo	 náuseas,	 tontura,	 dor	 epigástrica.	
Apresentando	 escleras	 ictéricas,	 abdome	 gravídico,	
feto	 único,	 longitudinal,	 cefálico,	 dorso	 à	 direita,	
movimentação	 fetal	 presente,	 BCF:	 140	 bpm	
(batimentos	cardíacos	fetais),	nega	perdas	via	vaginal.	
Pressão	 Arterial:	 150	 x	 96	 mmHg	 (milímetros	 de	
mercúrio).	Foram	coletados	exames,	com	os	seguintes	
resultados:	 Bilirrubina:	 1,4	 mg/dL	 (miligramas	 por	
decilitro),	Plaquetas:	90000	mm3	(milímetros	cúbicos),	
TGO:	 150	 UI/L	 (Unidades	 Internacionais	 por	 Litro),	
TGP:	 100	 UI/L	 (Unidades	 Internacionais	 por	 Litro).	
Neste	caso,	sobre	a	possível	patologia	obstétrica	que	
pode	 envolver	 uma	 situação	 de	 urgência,	 assinale	 a	
alternativa	correta.
a) hipertensão gestacional
b) pré-eclâmpsia
c) eclâmpsia
d) síndrome HELLP

29)	Quanto	 à	 assistência	 do	 enfermeiro	 obstetra	 na	
recepção	 do	 recém-nascido,	 assinale	 a	 alternativa	
correta.

a) utilizar nitrato de prata a 1% para realização da 
profilaxia da oftalmia neonatal, caso este não esteja 
disponível utilizar a pomada de eritromicina a 0,5% e, 
como alternativa, tetraciclina a 1%

b) administrar a vitamina K por via intramuscular, na 
dose única de 1 mg (miligrama), caso os pais recusem 
a administração intramuscular, oferecer e orientar 
administração oral em múltiplas doses

c) realizar a aspiração orofaringeana e nasofaringeana 
sistemática de todos recém-nascidos

d) realizar a passagem sistemática de sonda nasogástrica 
e retal para descartar atresias no recém-nascido 
saudável

30)	Puérpera,	 Luísa,	 30	 anos,	 procura	 a	maternidade	 no	
quarto	 dia	 pós-parto,	 referindo	 fissuras	 mamilares,	
sangramento	 em	 mamilo	 direito,	 e	 mamas	 com	
áreas	 doloridas	 e	 duras.	 Sente	 muita	 dor	 durante	 a	
amamentação	e	relata	que	o	bebê	não	consegue	sugar	
o	peito	direito	e	chora	muito.	Iniciou	o	uso	de	fórmula	
Láctea	 em	 mamadeira	 por	 orientação	 da	 vizinha.	 O	
enfermeiro	obstetra	atende	esta	paciente	em	consulta	
de	 enfermagem	 de	 puerpério.	Analise	 as	 afirmativas	
abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.

I. Remover o fator causal do trauma mamilar. Portanto, 
deve-se avaliar e orientar a pega, prega e postura 
corretas. Iniciar a mamada pela mama esquerda e 
depois oferecer a direita.

II. Orientar banho de sol e foco de luz para acelerar o 
processo de cicatrização do trauma mamilar.

III. Contraindicar o uso de cremes, óleos e pomadas nas 
mamas, com exceção da lanolina purificada.

IV. Suspender o aleitamento materno temporariamente no 
mamilo direito e promover o esvaziamento da mama 
por ordenha manual.

a) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas
b) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas
c) Apenas as afirmativas II, III e IV estão corretas
d) Apenas as afirmativas III e IV estão corretas

31)	Sobre	as	atribuições	da	Coordenação	de	Enfermagem	
da	 Obstetrícia	 de	 Unidades	 que	 atendem	 Urgências	
e	 têm	 implantado	 o	 Acolhimento	 e	 Classificação	 de	
Risco	 em	 Obstetrícia,	 conforme	 o	 preconizado	 pelo	
Ministério	da	Saúde,	analise	as	afirmativas	abaixo,	dê	
valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) Organizar os processos de trabalho de sua unidade, 
objetivando a integração da equipe, a atuação 
multiprofissional e a gestão centrada apenas nas 
necessidades da paciente.

(  ) Apoiar a equipe do Acolhimento e Classificação de 
Risco em Obstetrícia, sempre que solicitado e/ou 
necessário.

(  ) Administrar problemas e conflitos inerentes ao cotidiano 
do trabalho em equipe.

(  ) Responsabilizar-se pelas ações de educação 
permanente e educação em serviço.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F, V, V, V
b) V, V, V, F 
c) F, V, F, F
d) V, V, V, V
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35)	As	 Diretrizes	 Nacionais	 de	 Assistência	 ao	 Parto	
Normal	 surgiram	 no	 intuito	 de	 qualificar	 o	 modo	 de	
nascer	no	Brasil.	Considere	as	recomendações	sobre	
a	 assistência	 ao	 parto	 e	 a	 atuação	 do	 enfermeiro	
obstetra,	 analise	 as	 afirmativas	 abaixo,	 dê	 valores	
Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) Ao identificar a dilatação de 10 cm deve-se sempre 
incentivar a gestante a realizar puxos.

(  ) Os puxos, quando indicados, devem ser sempre 
durante a contração.

(  ) Deve-se apoiar a realização de puxos espontâneos no 
segundo período do trabalho de parto em mulheres 
sem analgesia, evitando os puxos dirigidos.

(  ) Caso o puxo espontâneo seja ineficaz ou se solicitado 
pela mulher, deve-se realizar a manobra de Kristeller 
no segundo período do trabalho de parto.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F, F, V, V
b) V, V, V, F 
c) F, V, V, F
d) V, V, F, V

36)	A	 respeito	 dos	 componentes	 da	 conduta	 ativa	 no	
terceiro	 período	 do	 parto,	 assinale	 a	 alternativa	
incorreta.

a) envolve o uso rotineiro de substâncias uterotônicas

b) envolve o clampeamento e secção precoce do cordão 
umbilical

c) envolve a tração controlada do cordão, após sinais de 
separação placentária

d) está associado com maior risco de hemorragia e 
transfusão sanguínea

37)	Acerca	 dos	 sinais	 de	 presunção,	 probabilidade	 e	
certeza	 de	 gravidez,	 respectivamente,	 assinale	 a	
alternativa	correta.	

a) atraso menstrual, amolecimento da cérvice uterina e 
visualização do saco gestacional na ultrassonografia

b) aumento da vascularização das paredes vaginais, 
detecção dos batimentos cardíacos fetais e 
hipersensibilidade nos mamilos

c) aumento do volume abdominal, atraso menstrual e 
presença de náuseas e vômitos

d) percepção dos movimentos fetais, hipersensibilidade 
nos mamilos e saída de colostro pelo mamilo

32)	A	respeito	do	manejo	da	sífilis	na	gestante,	de	acordo	
com	 as	 recomendações	 do	 Ministério	 da	 Saúde,	
assinale	a	alternativa	incorreta.

a) deve-se realizar o teste rápido para sífilis em gestantes 
vulneráveis, se reagente, iniciar tratamento

b) em caso de parceria sexual com sífilis recomenda-se 
o tratamento da gestante com Penicilina Benzatina 
2.400.000 UI (Unidades Internacionais) intramuscular

c) gestante com histórico anterior de sífilis, com 
tratamento adequado, com controle de cura, devem 
receber Penicilina Benzatina 7.200.000 UI (Unidades 
Internacionais) intramuscular

d) o parceiro sexual de gestante com sífilis pode estar 
infectado, mesmo apresentando testes imunológicos 
não reagentes

33)	Acerca	 dos	 cuidados	 com	 o	 períneo	 na	 assistência	
de	enfermagem	durante	o	parto,	assinale	a	alternativa	
incorreta.

a) a massagem perineal durante o segundo período do 
parto não é recomendada

b) caso a técnica de ‘mãos sobre’ seja utilizada, deve-se 
controlar a deflexão da cabeça e orientar à mulher para 
empurrar nesse momento

c) as técnicas de ‘mãos sobre’ e a técnica de ‘mãos 
prontas’ podem ser utilizadas para facilitar o parto 
espontâneo

d) no segundo período do parto, pode-se considerar 
aplicação de compressas mornas no períneo

34)	O	 Ministério	 da	 Saúde	 reconhece	 que,	 pelo	 menos	
metade	das	gestações	que	ocorrem,	inicialmente,	não	
é	 planejada,	 mesmo	 que	 seja	 desejada.	 No	 entanto,	
o	 não	 planejamento	 pode	 estar	 associado	 à	 falta	
de	orientação	ou	de	ocasião	para	a	obtenção	de	um	
método	 contraceptivo	 (BRASIL,	 2012).	 Sobre	 este	
assunto,	 analise	 as	 afirmativas	 abaixo	 e	 assinale	 a	
alternativa	correta.

I. A consulta que o casal faz antes de uma gravidez 
consiste na avaliação pré-concepcional e pode 
constituir importante instrumento na melhoria dos 
índices de morbidade e mortalidade materna e infantil.

II. O Planejamento Familiar deve ser implantado 
exclusivamente nas consultas de enfermagem, visitas 
domiciliares e durante atividades educativas em 
escolas.

III. A regulamentação do Planejamento Familiar no 
Brasil, por meio da Lei nº 9.263/96, foi uma conquista 
importante para mulheres e homens no que diz respeito 
à afirmação dos direitos reprodutivos.

IV. A Lei do Planejamento Familiar expõe que este é 
entendido como o conjunto de ações de controle 
demográfico, de forma que garanta direitos iguais de 
constituição, limitação ou aumento da prole pela mulher 
(artigo 2º).

a) Apenas as afirmativas I e III estão corretas
b) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas
c) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas
d) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas
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38)	O	organismo	materno	passa	por	diversas	modificações	
durante	 todo	 o	 período	 gestacional,	 desde	 a	
concepção,	 progredindo	 com	 a	 idade	 gestacional	 e,	
retorna	ao	estado	pré-gravídico	até	seis	semanas	após	
o	parto.	Sendo	assim,	analise	as	afirmativas	abaixo	e	
dê	valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) A filtração glomerular renal e o fluxo plasmático renal 
aumentam acentuadamente durante a gravidez, 
determinando redução nos níveis sanguíneos de uréia 
e creatinina e presença de glicosúria fisiológica.

(  ) A leucocitose durante a gravidez é fisiológica.
(  ) Durante a gestação ocorre anemia fisiológica porque 

o aumento do volume plasmático é menor do que o de 
hemácias.

(  ) O aumento dos níveis de progesterona ocasiona 
esvaziamento gástrico mais lento, diminuição da 
motilidade intestinal, relaxamento do esfíncter esofágico 
e redução do tônus venoso, o que resulta em pirose, 
dor retroesternal, constipação, hemorróidas e varizes.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F, V, F, V
b) V, V, F, V 
c) V, F, V, F
d) F, V, V, V

39)	O	artigo	8º	da	Lei	do	Exercício	Profissional	n°7.498/1986	
regulamentada	pelo	Decreto	94.406/1987,	item	h,	sobre	
a	função	privativa	do	enfermeiro,	diz	que,	ao	enfermeiro	
incumbe:

“	 I	-	privativamente:
	 	 h)	cuidados	de	enfermagem	de	maior	complexidade	

____________	 e	 que	 exijam	 conhecimentos	
____________	 adequados	 e	 capacidade	 de	 tomar	
decisões	____________;”

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 completa	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.
a) científica / técnicos / imediatas
b) técnica / científicos / efetivas
c) científica / técnicos / planejadas
d) técnica / científicos / imediatas

40)	A	 distócia	 de	 ombros	 ocorre	 quando	 a	 extração	
dos	 ombros	 não	 se	 realiza	 após	 a	 tração	 de	 rotina,	
sendo	 necessárias	 manobras	 adicionais.	 (Rezende;	
Montenegro,	 2014).	 Analise	 as	 afirmativas	 abaixo	 e	
assinale	a	alternativa	correta.
I. A paralisia do plexo braquial, seguida da fratura de 

clavícula e do úmero são as complicações mais 
frequentes da distocia de ombro.

II. É indicada a pressão suprapúbica, simultaneamente 
com a manobra de Mc Roberts, esta tem a taxa de êxito 
de 90%.

III. A manobra da posição de 4 pode resultar no 
desencravamento do ombro anterior.

IV. Recomenda-se exercer pressão no fundo do útero para 
o deslocamento do ombro impactado. 

a) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas
c) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas
d) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas 
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